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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL TMSEC
TECHNICIEN DE MAINTENANCE DES SYSTEMES ENERGETIQUES ET SESSION 2009
CLIMATIQUES

E1 - EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE

SOUS EPREUVE E.11 : ANALYSE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE D'UNE

INSTALLATION UNITE U1
4H
0906-TMS ST 11 | DOSSIER SUJET col

Présentation générale :

Suite 4 la rénovation d’une Maison des Jeunes et de la Culture (M.J .C.) située en région Rhone-Alpes,
vous étes chargé, dans le cadre de votre contrat de maintenance, de vérifier les performances de la
CTA de la salle de spectacles. Cette centrale vient d’étre modifiée. Il s’agit maintenant d’effectuer la
remise en service des installations existantes.

La salle de spectacle est traitée par un systéme double flux. Afin de permettre des économies
d’énergie, un systéme de récupération de chaleur a 2 batteries est installé entre 1’air neuf et I’air rejeté.

La production calorifique est assurée- par des chaudiéres équipées de brileurs fioul (régime de
température 80/60 °C) alimentant :

- la batterie chaude de la CTA « Salle de spéctacles »
- le réseau radiateurs « Salles d’activités »
. la production d’ECS

De plus, un avenant au contrat précise que vous devez maintenant effectuer la maintenance du
chauffage et de la production d’ECS solaire des vestiaires du complexe sportif municipal, celui-ci
étant indépendant de la M.J.C.. Au départ, un mitigeur thermostatique permet de régler la T° de ’ECS
distribuée. '

Vos contréles porteront sur les points suivants :

- ENERGIE RENOUVELABLE / la production d’ECS solaire du complexe sportif

PRODUCTION THERMIQUE / les chaudiéres fioul

TRAITEMENT DE L’AIR / la CTA « Salle de spectacles »
-- HYDRAULIQUE / lapompe de circulation reliant les 2 batteries de récupération CTA

ELECTRICITE / les protections de la CTA et de la pompe

REGULATION / la régulation du systéme de récupération

PROTECTION DE L’ENVIRONNEMENT / la récupération du glycol
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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL TMSEC
TECHNICIEN DE MAINTENANCE DES SYSTEMES ENERGETIQUES ET SESSION 2009
CLIMATIQUES

E1 — EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE

SOUS EPREUVE E.11 : ANALYSE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE D'UNE

INSTALLATION UNITEUTT
: 4H
0906- TMS ST 11 DOSSIER SUJET O 3
1°/ ENERGIE RENOUVELABLE 10 POINTS / 80
(2,5 points / 20)

Contexte :

Dans le cadre du contrat de maintenance, vous devez assurer I’entretien du systéme de production
d’ECS solaire nouvellement installé sur les vestiaires du complexe sportif municipal. Lors de la
premicre visite sur site, vous prenez en charge I'installation. A cette occasion, le gestionnaire vous
demande d’estimer les économies d’électricité réalisables sur une année, et ceci, par rapport a une
production d’ECS uniquement électrique fonctionnant en tarif bleu (option de base).

Données fournies :

Schéma de principe SG 1

Dossier réponses : DR 1a et DR1b

Volume de stockage d’ECS : 1000 [litre] -

AT moyenne entre la T° entrée d’eau de ville et la T° de stockage d’ECS : 45 [°C]
Temps moyen de fonctionnement de la résistance électrique : 10 heures / jour
Nombre de jours de fonctionnement par an : 365 7

% d’ECS produite par les panneaux solaires : 70 % de 1a consommation annuelle
Prix du kWh électrique Tarif bleu de base : 0,1106 [€/kWh]

Rappel :

* Quantité de chaleur échangée journellement pour réchauffer le ballon ECS électrique :
® = m. Cey. AT avec @ : quantité de chaleur en [kJ]; m : masse en [kg] ;
Ceau = 4,185 [kl/kg.°C] ; AT : (T° de stockage ECS — T° entrée eau de ville) en [°C]

* Puissance de la résistance électrique : P= @ / t avec P : puissance de la résistance en (kW] ;
® : quantité de chaleur en [kJ]; t:temps de fonctionnement de la résistance en [s]

* Energie consommée : Ec= P .t avec Ec : énergie consommée en [kWh]; P : puissance de la
résistance en [kW]; t: temps de fonctionnement de la résistance en [h]

Questions : Réponse sur : | Baréme / 80

a) Identifier et donner la fonction des éléments repérésde 1210 | - DR 1a 5 pts
sur le schéma de principe SG1.

b) Déterminer, a partir des données fournies, la quantité d’énergic | - DR 1b 3 pts
électrique en [kWh] consommée annuellement par le ballon
d’ECS électrique seul.

¢) Déduire I’économie financiére en euros réalisée par lamiseen | - DR 1b 2 pts
place de la production ECS solaire.
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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL TMSEC

TECHNICIEN DE MAINTENANCE DES SYSTEMES ENERGETIQUES ET SESSION 2009

CLIMATIQUES

E1 ~ EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE

SOUS EPREUVE E.11 : ANALYSE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE D'UNE

INSTALLATION UNITE UTI
| 4H
0906~ TMS ST 11 DOSSIER SUJET COr 3

2°/ PRODUCTION THERMIQUE B 08 POINTS / 80

Contexte :

(2 points / 20)

La production thermique devant étre remise en service, des contréles hydrauliques et de combustion ont
été réalisés. On vous demande d’analyser I’installation, les résultats des analyses de combustion
- réalisées et de proposer les corrections éventuelles 4 apporter.

Données fournies :

Schéma de principe SG 2
Dossier réponses : DR 2a et DR 2b

- Les analyses de combustion suivantes :

e Chaudiéren®1 :

0O o0 o

O

CO,: 12,5 [%]
0,:3,8 [%]
Température des fumées : 170 [°C] / Température ambiante : 20 [°C]

Smoke test (indice de noircissement) : 0

e Chaudiéren® 2 :

0O 0O O o

CO, : 12 [%]
0;:3[%]
Température des fumées : 175 [°C] / Température ambiante : 20 [°C]

Smoke test (indice de noircissement) : 2

Questions : Réponse sur : | Baréme / 80

a) Donner le nom et expliquer le principe d’équilibrage | - DR 2a 1 pt
hydraulique de ces 2 chaudiéres.

b) Placer le point de combustion sur le diagramme d’Oswald | - DR 2a et 3 pts
correspondant a la combustion de chacune des chaudiéres. En DR 2b '
déduire le type de combustion.

¢) Compléter le tableau de mesures (% de CO dans les fumées, % | - DR 2a L5pt
d’exces ou le défaut d’air). ,

d) Citer les corrections éventuelles & apporter aux réglages des | - DR 2a 2,5 pts
briileurs afin d’obtenir une combustion correcte.
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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL TMSEC
TECHNICIEN DE MAINTENANCE DES SYSTEMES ENERGETIQUES ET SESSION 2009
CLIMATIQUES

E1 - EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE

SOUS EPREUVE E.11 : ANALYSE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE D'UNE

INSTALLATION UNITE UTH
4H
0906- TMS ST 11 DOSSIER SUJET COEF. 3
3°/ TRAITEMENT DE L’AIR ‘ 16 POINTS / 80
) (4 points / 20)
Contexte ;
Lors de la 1% saison hivernale, on vous demande de venﬁer les performances de la CTA et de

déterminer le rendement du systéme de récupération.

Données fournies :

Schéma de principe SG 3
Dossier ressources : Annexe 1
Dossier réponses : DR 3a, DR 3b et DR 3¢
Les relevés suivants :
e Dimensions du conduit d’air neuf : 600 x 800 [mm]
e Vitesse moyenne mesurée dans le conduit d’air neuf en « hiver » : Vinoyen = 4,75 [m/s}]

¢ Conditions fonctionnement « Hiver » :

© A - Température d’air neuf ; -7 [°C] / Hygrométrie relative d’air neuf : 90 [%]
o B - Température sortie aprés batterie de récupération : 5 [°C]
C - Température de soufflage : 35 [°C]

o D - Température ambiante : 22 [°C] / Hygrométrie relative ambiante : 50 [%]
Rappel : ' '

e Détermination du débit volunuque Q/=s.v avec Q,: débit volumique en [m*/s] ;
s : section du conduit en [m?] ; v : vitesse de 1air dans le conduit en [m/s]

e Détermination du débit mass1que Qmas Qv/ v’ avec Quas : débit massique en [kg,/s] ;
Qv : débit volumique en [m%/s] ; v’ : volume spécifique en [m*/kg,]

e Puissance batterie chaude : Pgc = Qg . Ah avec Pye : pulssance en [kJ/s] ;
Qumas : débit massique en [kg/s] ; Ah: différence d’enthalpie (hy—h, ) en [kJ/kg,]

Questions : ‘ Réponse sur ;: | Baréme / 80

a) Determmer par le calcul le débit volumique d’air neuf en | - DR 3a 2 pts
[m’/h] « Hiver ».

b) Tracer sur le diagramme psychrométrique, I’évolution de I’air | - DR 3a et 6 pts
neuf « Hiver » 3 travers les différentes batteries et relever les DR 3b
caractéristiques des différents points.

¢) En mode «Hiver», calculer la puissance récupérée et la| - DR 3c 4 pts
puissance de la batterie chaude en considérant que le débit
d’air neuf est de 8200 [m*/h].

d) A partir de la documentation du fabricant, calculer le | - DR3¢ 4 pts
« rendement » du systéme de récupération.
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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL TMSEC :
TECHNICIEN DE MAINTENANCE DES SYSTEMES ENERGETIQUES ET SESSION 2009
CLIMATIQUES

E1 — EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE

SOUS EPREUVE E.11 : ANALYSE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE D'UNE

INSTALLATION UNITEUTI
4H
0906- TMS ST 11 DOSSIER SUJET COE 3
4°/ HYDRAULIQUE | 14 POINTS / 80
(3,5 points / 20)

Contexte :

Vous devez vérifier et regler le fonctionnement de la pompe de circulation placée sur le circuit glycolé
reliant les 2 batteries du systéme de récupération.

Données fournies :

Schéma de principe SG 3
Dossier ressources : Annexes 2.1 et 2.2
Dossier réponses : DR 4a, DR 4b ¢t DR 4¢
Les caractéristiques de I’installation sont les suivantes :
e Batteries de récupération : KVS 100 / Type III
* Pertes de charge totales par métre : 200 [Pa/m] ( 20 mmCE/m)
e Longueur totale de la tuyauterie : 20 [m]
* Protection du circuit contre le gel ( -15 [°C] ) par injection de glycol, teneur : 22 [% du vol.]
* Augmentation de la perte de charge du circuit due au glycol : 20 [%]
* Référence de la pompe de circulation : WILO TOP -S 40 / 7 (3 vitesses / TRI 400V)

Questions ; ‘ . Réponse sur : | Baréme / 80
a) La pompe de circulation (SG 3) étant équipée d’un «kit| - DR 4a 3 pts

manométrique », —effectuer un schéma de principe de
Pensemble et expliquer le mode opératoire & suivre pour
mesurer la hauteur manométrique de la pompe.

b) Déterminer par le calcul et 4 I’aide des annexes les | - DR 4b 6 pts
caractéristiques ( débit / hmt ) de la pompe de circulation.
¢) Placer sur le courbier de la pompe de circulation le point d¢ | - DR 4c¢ 5 pts

fonctionnement théorique, en déduire la vitesse de
fonctionnement a régler ainsi que la puissance absorbée.

Baccalauréat Professionnel TMSEC 2009 ' ' ~ Page 9sur12




BACCALAUREAT PROFESSIONNEL TMSEC
TECHNICIEN DE MAINTENANCE DES SYSTEMES ENERGETIQUES ET SESSION 2009
CLIMATIQUES

E1 —~ EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE

SOUS EPREUVE E.11 : ANALYSE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE D'UNE

INSTALLATION UNITE U
' 4H
0906- TMS ST 11 DOSSIER SUJET conl
5°/ ELECTRICITE | 12 POINTS / 0
(3 points / 20)

Contexte :

Dans le cadre de la maintenance, vous devez tester et régler le thermostat antigel de la CTA. De plus,
afin de faciliter les dépannages, les protections électriques (fusibles / relais thermique) des moteurs
pompe et ventilateur de la CTA sont remplacées par des disjoncteurs magnéto-thermiques de type
GV2M.

Données fournies :

Schéma de principe SG 3

Dossier ressources : Annexes 3.1,3.2 et3.3

Dossier réponses : DR 5a et DR 5b

Les caractensthues de I’installation sont les suivantes ;
» Référence du thermostat antigel : SIEMENS « QAF 81.6M »
e Référence de la pompe de circulation : WILO TOP —S 40 /7 (3 vitesses)
¢ Tension d’alimentation de la pompe : TRI 400 V

e Intensité plaquée [A]
[Tt/mn] 220VTRI | 400 VTRI
2600 1,31 0,76
2100 0,81 0,47
1800 0,57 0,33
Questions : ' Réponse sur; | Baréme /80
a) Expliquer le réle du thermostat antigel, citer les différentes | - DR 5a 5 pts

actions activées en cas de déclenchement de ce thermostat et
. proposer une valeur de réglage adaptée 4 une CTA.
b) Placer sur le schéma de principe de la CTA le thermostat | - DR 5a 2 pts
antigel afin qu’il protége correctement 1’installation.
c) Sélectionner le disjoncteur moteur adapté 4 la pompe TOP-S
40/7, préciser sa plage de réglage et le calibrage a effectuer
avant la mise en service. - DR 5b 5 pts

Baccalauréat Professionnel TMSEC 2009 Page 10 sur
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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL TMSEC

' TECHNICIEN DE MAINTENANCE DES SYSTEMES ENERGETIQUES ET SESSION 2009

CLIMATIQUES

E1 — EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE

SOUS EPREUVE E.11 : ANALYSE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE D'UNE

INSTALLATION UNITE UT1
4H
0906- TMS ST 11 DOSSIER SUJET CORF. 3

6°/ REGULATION | | 12 POINTS / 80

Contexte :

(3 points / 20)

Dans le cadre d’une opération de maintenance préventive et afin de limiter un risque de « givrage » de la
batterie située sur le conduit d’air rejeté, une vanne 3 voies de la série VXG 44 doit étre installée sur le
circuit glycolé. Vous devez sélectionner cette vanne 3 voies et déterminer le réglage de la vanne

d’équilibrage située sur le bipasse.

Données fournies :

Schéma de principe SG 3
Dossier ressources : Annexes 4.1 et 4.2
Dossier réponses : DR 6a, DR 6b ¢t DR 6¢
Les caractéristiques de I’installation sont les suivantes :
e  Débit volumique pompe du circuit de récupération : 6,8 [m*/h]
¢ Perte de charge du circuit régulé : 22 [kPa]
e Vanne d’équilibrage installée sur le bipasse : TA Contrél / STAD 40

Rappel :
Autorité d’une vanne de régulation :

a= AP vanne de régulation / ( AP vanne de régulation + AP du réseau régulé )

effectuer afin de créer une perte de charge de 22 [kPa] dans le
bipasse (les tracés doivent étre réalisés sur le document
réponses). :

Questions : Réponse sur: | Baréme / 80
a) Citer le type de montage de la vanne 3 voies. - DR 6a 3 pts
b) Sélectionner, & I’aide de 1’abaque, la vanne 3 voies afin que | - DR 6a et 5 pts
son autorité soit comprise entre 0,4 et 0,6 (les tracés doivent DR 6b
étre réalisés sur le document réponses).
c) Déterminer, 4 1’aide de I’abaque de la vanne TA, le réglage 3 | - DR 6¢ 4 pts

Baccalauréat Professionnel TMSEC 2009
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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL TMSEC
TECHNICIEN DE MAINTENANCE DES SYSTEMES ENERGETIQUES ET SESSION 2009
CLIMATIQUES

E1 —~ EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE

SOUS EPREUVE E.11 : ANALYSE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE D'UNE

INSTALLATION UNITE U1
0906- TMS ST 11 DOSSIER SUJET | c S‘:F. 3
7°/ PROTECTION DE L’ENVIRONNEMENT 08 POINTS /80
: (2 points / 20)

Contexte :

Lors des différentes opérations de maintenance sur le réseau glycolé, vous pouvez étre amené a réaliser
une vidange partielle du circuit hydraulique. Afin d’éviter la pollution de 1’environnement et permettre la
réutilisation de I’eau glycolée, un systéme de récupération de 1’eau glycolée a été installé. Avant toute
intervention, on vous demande de vérifier si sa capacité est adaptée a I’installation.

Données fournies :

Schéma de principe SG 3

Dossier ressources : Annexe 5

Dossier réponses : DR 7 _

Les caractéristiques de I’installation sont les suivantes :
¢ Volume utile du systéme de récupération de ’eau glycolée installé : 100 [litre]
¢ Tube acier sans soudure NFA 49 112 (Tarif 10) : & 60,3 x 2,9
¢ Longueur totale de tuyautene 20 [m]
* Contenance d’eau d’une batterie de récupération KVS 100-Type III : 18 [litre]
o Nombre de batteries composant le circuit de récupération : 2

¢ Concentration en glycol ; 22 [%]

o Détermination de la section : Siy= (7. Dy 2 )}/ 4 avec Siy: sect1on intérieure du tube en [m? 1;
i : diametre intérieur du tube en [m]

* Détermination du volume de fluide dans la tuyauterie : V = S, . long avec V : volume en [m 1,
Sine ¢ SCCthIl intérieure en [m’] ; long : longueur totale de la tuyauterie en [m]

Questions : Réponse sur: | Baréme / 80
a) Calculer le volume de fluide glycolé en [m’] et en [litre] | - DR7 4 pts
contenu dans le systéme de récupération.
b) Déterminer le volume de glycol en [litre] a injecter afin | - DR7 2 pts
d’obtenir une concentration de 22 [%] de glycol. _ :
¢) Le volume utile du systéme de récupération de ’eau glycolée | - DR7 2 pts
est-il adapté a I’installation ? Justifier votre réponse.
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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL TMSEC
TECHNICIEN DE MAINTENANCE DES SYSTEMES ENERGETIQUES ET SESSION 2009
CLIMATIQUES
E1 - EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE
SOUS EPREUVE E.11 : ANALYSE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE D'UNE

INSTALLATION UNITE U1
4H
0906- TMS ST 11 DOSSIER REPONSES _ ok s

DOSSIER REPONSES
CANDIDAT

Documents a rendre :

Les candidats doivent uniquement rendre le dossier réponses.

Le dossier réponses de 17 pages numérotées de 1/17 & 17/17 sera agrafé
dans une copie anonymée afin que la correction se fasse sans le dégrafer.
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Document réponses : DR 1b

Les formules doivent étre posées, les unités des différents termes mentionnées et les calculs
détaillés.

b) Détermination de la quantité d’énergie électrique en [kWh] consommée annuellement par le
ballon d’ECS électrique :

Quantité de chaleur échangée journellement pour réchauffer le ballon d’ECS :

..................................................................................................................

...................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................
..................................................................................................................
..................................................................................................................

A A I T T T R R S

c) Déduction de I’économie financiére en euros réalisée par la mise en place de la production
d’ECS solaire :

..................................................................................................................
..................................................................................................................
..................................................................................................................
R A I R I T
..................................................................................................................
..................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................
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Document réponses : DR 2a

a) Nom de I’équilibrage hydraulique des chaudiéres :

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

b) Point correspondant 3 la combustion de chacune des chaudiéres et type de combustion :
Implantation a faire sur le diagramme d’Oswald DR 2b

Type de combustion Chaudiére 1 :

..................................................................................................................

..................................................................................................................

c) Relevé des paramétres de combustion :

Excés d’air | Manque d’air
0, 1) 0,

COZ [ A’] 02 [ A’] Co [ A)] [%] [%]

Ch. 1 12,5 3,8

Ch.2 12 3

d) Corrections éventuelles & apporter aux réglages des brileurs :

Brileur chaudiére 1 :

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

...................................................................................................................

M A A R R R R R R R LN R R R o A R
..................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................
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Document réponses : DR 2b
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Document réponses : DR 3a

Les formules doivent étre posées, les unités des différents termes mentionnées et les calculs
détaillés.

a) Détermination du débit volumique d’air neuf en [m*/h] « hiver » :

Section du conduit d’air neuf en [m?] :

..................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................
..................................................................................................................
..................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................

b) Tracé de I’évolution de ’air neuf « Hiver » :

Tracé a faire sur le diagramme de 1’air humide DR 3b.

Relevés des caractéristiques aux différents points :

O séche [OC] HR [%] h [kJ/kgas] r kgeau/kgas] \4 [m3/ kgas]

Fonctionnement mode « hiver »

A - Air Neuf
Hiver

.......................................

B - Air Sortie
batterie 5
Récupération

C - Air Souffié
Hiver

35

....................................................
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Document réponses : DR 3¢

Les formules doivent étre posées, les unités des différents termes mentionnées et les calculs
détaillés.

‘Le débit volumique d’air neuf « Hiver » est de : Qv = 8200 [m’/h]

c) Détermination de la puissance récupérée en hiver, de la puissance de la batterie chaude :

Fonctionnement « Hiver » :

Détermination du débit massique d’air neuf en [kg/s] :

..................................................................................................................
..................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................
..................................................................................................................
..................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................
..................................................................................................................
T I U
..................................................................................................................

..................................................................................................................

d) Rendement du systéme de récupération (sachant que la température ambiante 8p = 22 [°C]) :

Fonctionnement « Hiver » :

..................................................................................................................
..................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................
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Document réponses : DR 4a

Les formules doivent étre posées, les unités des différents termes mentionnées et les calculs
détaillés.

a) Mode opératoire pour mesurer la hauteur manométrique du circulateur 3 I’aide d’un « kit
manométrique » : '

Schéma de principe :

Explication du principe de mesure de la hmt de la pompe (les vannes devant étre numérotées
sur votre schéma de principe ci-dessus) :

R R R R R R I T I
..................................................................................................................
R R I T B T T T
...................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................
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Document réponses : DR 4b

Les formules doivent étre posées, les unités des différents termes mentionnées et les calculs
détaillés,

b) Détermination des caractéristiques théoriques (Débit / Hmt) de la pompe :

Références des batteries de récupération :

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

[kPa] :

..................................................................................................................
..................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................

Pertes de charge totales de I’ensemble du circuit de récupération (batteries + tuyauterie) en

prenant en compte le glycol en [kPa] :

..................................................................................................................
..................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................
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Document réponses : DR 4c¢

Les tracés permettant de déterminer la vitesse et la puissance absorbée doivent étre représentés.

c) Positionnement du point de fonctionnement théorique de la pompe circuit de récupération :

Débit en [m*/h]: cevvveeeeneeeieeiieenn,

Hmten [mCE]: ..cooovviiiiviiiiiiiiennnns
, o
9 0.5 1 15 2 25 3 ]
&
j f Wilo-TOP-8 40/7
7N 3~400V-DNJ4o
A
E
=
18 [m¥/h)
i/e]
figpm)
Py
2
o
3] 2 4 & - 8 10 42 14 18 &n’ﬂﬂ
Vitesse de fonctionnement d régler: .........ccocvvvvvvneennnn..

Puissance absorbée en [W] :

..............................
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Document réponses : DR 5a

a) Fonction et réglage du thermostat antigel :

Roéle du thermostat antigel :

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

b) Emplacement du thermostat antigel :

g +/ N+/|N\-/1 12 ™ v

A A — i ]

N A ‘

® 3 A @ | D f @

- - W S - 1
|
I
|
S SN SZZA |
K 4 'S K 3 :
I
|
|
I
sSymbole I
—»
TA Représentation graphique —»

d’un thermostat antigel
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Document réponses : DR 5b

c) Sélection et réglage du disjoncteur moteur adapté 3 la pompe TOP-S 40/7 :

Type du disjoncteur moteur GV2 ME / Justification du choix :

..................................................................................................................
..................................................................................................................
..................................................................................................................

...................................................................................................................

..................................................................................................................
..................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................
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Document réponses : DR 6a

Les tracés permettant de sélectionner la vanne 3 voies doivent étre représentés.

a) Le type de montage de la vanne 3 voies est :

..................................................................................................................

b) Sélection de la vanne 3 voies ;

Débit volumique et [ /h]: vevvvnioeeeeieei

Pertes de charge du circuit régulé en [kPal : ......ccoevennnnnn.n.. e

§ S 838BE: o0 238%8._ . wewe

&8 ws
=0 k]
4% 452
» &4
% &8
© 28
& 22
& 7
% 4
4 3
3
= 2
T v
5 2
g
> -

- & & oo v 33?$g$§ §§§§§

8P [kPo] i
BDmex = pression ditbrentelis maximale sdmissible sur s voie de rigulation de fa vanne, pour ja totalité
de is plage de posifionnement de Fentité vannelsenvomoteur
Apemz = pression diffbrentislie sur ia vanne sntibrement suverie o2 la voie de régulation pour un débit

wvolumicass Y
V son = bt volumigue au ravers de fa vanne enfibrement ouverte {H o)
iWkPa = Ybhar=10mCE
tmih = D276l deaud 20
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Document réponses : DR 6b

Les formules doivent &tre posées, les unités des différents termes mentionnées et les calculs
détailiés.

Détermination de la vanne 3 voies :

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................

Autorité de 1a vanne 3 voies sélectionnée :

..................................................................................................................
..................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................
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Document réponses : DR 6¢

Les tracés permettant de déterminer le réglage de la vanne d’équilibrage doivent étre
représentés.

3 .

c) Réglage de la vanne d’équilibrage du bipasse :

Débit volumique en [m>/h]: vvevveveneeeeeeeinnii,

Pertes de charge a créer dans le bipasse en [kPal @ ........ccoevveuninnrnnennnnns

Type de la vanne d’équilibrage @ ......0ccovvviiiininnnninnns

Position de réglage de la vanne d’équilibrage en [nbre de tour] :

1004 0,141
704+ -
504 .
I 4
40T . oere
304 3 3
20FE = MR | &
F 43 P 3
T = 5 0434
€ H 3 -2
10T s 43 3.5 05%5
’ %a Jasd—15 1
T g 4 =2
4_€ 54 o 7 0,7+
EX P ) % -2 F150, j
3 A4 = KIE Py ma S “
033 37 1% 4. v el 10
1 3 3 :éms_.....-;i,s‘_'-—: "~
T 25E . -4 474 o4 o o -
1 2% 3 =15~ ] ]
02307 T g5 A 374 7 Jos 15
4 8F 4 3 ma 3 1 1 - ]
] = B e T I :
:: 05 :: ~-43 - - d : 115" P 0,5 2,0:'20
$0.45 [ e e e e 3
E04 L 4 Jd s dqasl o 2, 3
0,1 0.7 4—s e ]
A£0,35 =1 31 3 Jos 3,03 80"
E = I -y s CR ’ 3
-+ 0,3 0,5“ . = P des 05 E
£ O4- - ] . 4,03-40
F0.25 T 337 ]
Foz 08—t ] 15 5,053 50
- 025 2
051 G- T e ™ B e
o5t 02 =051 4 )
0,04 15 F 45 4 ]
1 0,15 33 |
- T 7 1505 ]
0037 o 4 : 0,1 fomd - 10,04 100
- T 1 *) 25 dB (A) -
i 0,071 * 35 dB (A) .
0,024, 1 -
0,07 5.0
i 0,054 N
vs | m¥n Kv | DN - DN - mH,0 | kPa
{5 25 |10 15 20 25 32 40 50
20 09 14
STA-DR__| STA, STAD, STADA
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Document réponses : DR 7

Les formules doivent étre posées, les unités des différents termes mentionnées et les calculs
détaillés.

a) Calcul du volume de fluide contenu dans le réseau glycolé :

Section intérieure en |m2| d’un tube & 60,3x2.9:

..................................................................................................................
..................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................
..................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................

Volume de fluide glycolé en [m*] et en [litre] contenu dans le systéme de récupération (tube +

batteries) :

..................................................................................................................
..................................................................................................................
..................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................

b) Détermination du volume de glycol en [litre] 4 injecter dans le circuit pour obtenir une

concentration de 22 [%] de glycol :

..................................................................................................................
..................................................................................................................
..................................................................................................................
M A A R R R LR LR L L T T T
..................................................................................................................

¢) Le volume utile du systéme de récupération de I’eau glycolée est-il adapté a 1’installation ?

OUl O / NON O

Justification de votre réponse :

..................................................................................................................
..................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................
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